

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ПРИКАСПИЙСКАЯ КОММУНА



ОРГАН ГУРЬЕВСКОГО ОБКОМА, ГОРКОМА КП КАЗАХСТАНА
И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

РЕЗЕРВЫ НАШИХ ХОЗЯЙСТВ

Осуществить дальнейшее развитие интенсивного молочного животноводства, развивать специализированное мясное скотоводство и птицеводство. Значительно увеличить поголовье овец и коз и поднять их продуктивность, особенно в районах и хозяйствах товарного производства шерсти и каракуля, а также мясного и овчинно-шубного производства.

(Из проекта Директив XXIV съезда КПСС).

Проектом Директив XXIV съезда партии по пятилетнему плану развития народного хозяйства страны на 1971—1975 годы перед работниками сельского хозяйства поставлена большая и ответственная задача — добиться увеличения ежегодного объема производства сельскохозяйственной продукции на 20—22 процента с тем, чтобы обеспечить более полное удовлетворение возросших потребностей населения в продуктах питания, а промышленности — в сырье.

Выполнение этой большой задачи будет осуществляться путем дальнейшей интенсификации и специализации сельскохозяйственного производства. Интенсификация и специализация предусматривают размещение и сочетание отраслей производства

с учетом природных и климатических условий, дополнительное вложение средств на производство работ по орошению, обводнению и мелиорации, приобретение племенных животных и новейшей техники, а также ведение хозяйства на основе широкого применения достижений науки и передовой практики.

Практика показала, что в тех хозяйствах, которые специализируются на разведении определенных видов животных и производстве определенных видов продукции животноводства с внедрением в производство элементов интенсификации, как правило, более высокий процент роста поголовья скота и его продуктивности, увеличивается объем производства продукции и снижается ее себестоимость. Примером в условиях нашей области могут

служить хозяйства Денгизского района, специализирующиеся на развитии мясного скотоводства и мясо-сального овцеводства.

В хозяйствах этого района насчитывается более 32 тысяч голов крупного рогатого скота. Себестоимость одного центнера говядины, сдаваемой государству, обходится в среднем по району 95 рублей. В то же время в хозяйствах Индерского района, где этой важной отрасли уделяется меньше внимания, себестоимость центнера говядины составляет 110,5 руб., а в хозяйствах Махамбетского района — 103,5 руб. Хозяйства Денгизского района затрачивают в год на содержание одной головы крупного скота 6,8 человеко-дней, а Индерского — 7,7, Махамбетского — 9,9.

В Денгизском районе на голову крупного рогатого скота расходуются кормов на 25,4 рубля, в Индерском и Махамбетском — от 53 до 87 рублей. Эти цифры свидетельствуют о выгоде специализации, которая является одним из основных резервов дальнейшего развития животноводства.

Другим примером успешной специализации может служить племкаракульсовхоз «Гурьевский», специализирующийся на производстве каракуля серой окраски. Благодаря целенаправленной племенной работе это хозяйство в настоящее время представляет государству около 6 тысяч смушек серой окраски, из которых почти 80 процентов первого сорта. Средняя реализационная цена одной шкурки составила в прошлом году 24 рубля 26 копеек. В то же время ряд хозяйств, вопреки установленной специализации по производству каракуля определенных смушковых типов и расцветок, продолжает разводить овец различных окрасок, в результате чего выход

каракуля первого сорта по этим хозяйствам остается низким и разнообразным по смушковым типам. Такое положение, например, в каракульсовхозе «Баксайский», который должен специализироваться на производстве каракуля окраски сур.

Аналогичное положение со специализацией и в других каракулеводческих хозяйствах. Все это наносит нам серьезный экономический ущерб.

Овоще-молочные совхозы «Тендыкский» и «Первомайский» призваны обеспечивать население Гурьева овощами и молоком. С точки зрения специализации в этих хозяйствах должны содержаться исключительно высокоудойные коровы и небольшое количество ремонтного молодняка. Однако дело обстоит не так. В совхозе «Тендыкский» имеется 2050 голов крупного рогатого скота, из них коров только 747, в совхозе «Первомайский» 2446 голов крупного рогатого скота, в том числе коров лишь 770. При слабой кормовой базе эти хозяйства в ущерб дойному стаду расходуют корма. По этой причине молочная продуктивность коров остается низкой, а себестоимость говядины высокая. При проведении более углубленной специализации в этих совхозах возможно за счет других половозрастных групп скота увеличить поголовье коров в два раза, а производство молока — в 2,5 раза.

Есть и другие резервы по дальнейшей интенсификации животноводства. Вот один из них. В передовых хозяйствах маточное поголовье, предполагаемое к сдаче на мясо в будущем году, формируют в отдельные отары уже в текущем году, сразу же после отбивки ягнят, и случают в ранние сроки. Весь полученный приплод от таких маток забивают

на смушки, а маток после соответствующего нагула на весенних сочных пастбищах сдают на мясо. Живой вес таких маток, как правило, на 6—8 килограммов выше, чем при сдаче их после осеннего нагула.

В овцеводческих хозяйствах большое значение имеет ранний окот овец. Он дает возможность сдавать ягнят текущего года рождения на мясо более высоким весом. Но применять этот резерв следует разумно, после предварительной тщательной подготовки. Нужно создать прочную кормовую базу, иметь соответствующие помещения и необходимый резерв рабочей силы для использования его во время расплодной.

Специализация и интенсификация сельскохозяйственного производства — основа повышения производства сельскохозяйственных продуктов. Это подтверждается успехами передовых хозяйств нашей области, однако осуществление их на практике в широких масштабах все еще не получило должного развития.

Исполком областного Совета депутатов трудящихся еще в 1968 году рассмотрел и утвердил специализацию каракулеводческих хозяйств по производству каракуля определенных расцветок и смушковых типов, принято решение о концентрации поголовья лошадей и верблюдов с целью лучшего обеспечения рабочих поселков нефтяников и газовиков кумысом и шубатом. Неуклонно выполнение этих решений будет способствовать выполнению Директив партии по решению задач, поставленных перед работниками сельского хозяйства.

Н. ГЛАГОЛЕВ,
ученый зоотехник.